
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DE EXTENSÃO E 
CULTURA DA UFJF, REALIZADA NO DIA 12 (DOZE) DE DEZEMBRO DE 
2023 (DOIS MIL E VINTE TRÊS), NO ANFITEATRO DAS PRÓ-REITORIAS 
COM TRANSMISSÃO ONLINE PARA OS(AS) CONSELHEIROS(AS) DE 
GOVERNADOR VALADARES, NOS TERMOS DO ARTIGO 1º DA RESOLUÇÃO 
45.2022 DO CONSU/UFJF.  

 

Aos 12 (Doze) dias do mês de dezembro, às 14 (quatorze) horas, reuniram-se, 
regimentalmente convocados, sob a presidência da Senhora Pró-Reitora Adjunta 
de Extensão no exercício da Pró-reitoria, Professora Fernanda Cunha Sousa: a 
Prof.ª Mônica Aparecida Grossi Rodrigues (Representante Titular de 
Coordenadores de Projeto – Área: Direitos Humanos e Justiça), o Senhor Reginaldo 
Barbosa da Silva (Representante Titular da Comunidade – Campus Juiz de Fora), o 
Profº Marconi Fonseca de Moraes (Representante Titular de Coordenadores de 
Projeto – Área: Meio Ambiente), a Profª Iluska Maria da Silva Coutinho 
(Representante Titular de Coordenadores de Projeto – Área: Comunicação), 
Profº Reinaldo Duque Brasil Landulfo Teixeira (Representante Titular de 
Coordenadores de Programa – Campus Governador Valadares), a Profª Andreia 
Peraro do Nascimento (Representante Suplente de Coordenadores de Projeto – 
Área: Saúde), a Servidora Técnico-administrativa Marcélia Guimarães Paiva 
(Representante Titular dos Técnico-Administrativos indicada pelo Sindicato dos 
Trabalhadores Técnico-Administrativos em Educação das Instituições Federais de 
Ensino no Município de Juiz de Fora -SINTUFEJUF),  a Profª Flavia de Souza Bastos 
(Representante Titular de Coordenadores de Projeto – Área: Tecnologia e 
Produção), a Profª Danielle Maria de Oliveira Aragão (Representante Titular do 
Conselho Setorial de Pós-Graduação e Pesquisa - CSPP), o Senhor Santos Batista de 
Oliveira (Representante Titular da Comunidade – Campus Governador Valadares), 
o Estudante Everton Aguiar Correia (Representante discente suplente indicado 
Diretório Central dos Estudantes - DCE). Justificaram ausência: o Profº Marco 
Antônio Escher (Representante Titular de Coordenadores de Programa – Campus 
Juiz de Fora), o Profº Marcelo Silva Silvério (Representante Suplente de 
Coordenadores de Programa – Campus Juiz de Fora), o Profº Luis Carlos Lira 
(Representante Titular de Coordenadores de Projeto – Área: Educação).  I - 
LEITURA DO EXPEDIENTE E COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA. A pró-reitora 
Adjunta de Extensão, Prof.ª Fernanda Cunha, iniciou a reunião, cumprimentando a 
todos e justificando a ausência da Pró-reitora de Extensão, Profª Ana Lívia 
Coimbra, por motivos de saúde. Informou ainda, sobre o lançamento do Edital 
PROEXT-PG do MEC, ao qual a UFJF acaba de submeter uma proposta, elaborada 
conjuntamente pela Pró-reitoria de Extensão (PROEX) e a Pró-reitoria de Pós-
graduação e Pesquisa (PROPP). Este edital tem por objetivo o incentivo ao 
desenvolvimento de ações extencionistas junto aos programas de pós-graduação 
em todo o país. Destacou que a proposta submetida pela UFJF tem, entre seus 
objetivos, incentivar o diálogo com as demandas da comunidade externa, a 
exemplo daquelas apresentadas no Fórum de Movimentos Sociais, organizado 
pela PROEX em Juiz de Fora e em Governador  Valadares em novembro de 2023. A 
Profª Fernanda Cunha informou aos presentes que, de acordo com levantamento 
feito pela PROGRAD, 65 cursos de graduação da UFJF já tiveram os novos PPC´S 



aprovados pelo CONGRAD e já iniciarão o primeiro semestre de 2024 com a 
extensão curricularizada. Faltam ainda 25 cursos para passar por este mesmo 
processo. Informou ainda que está prevista para março de 2024 a disponibilização 
do segundo módulo do SIGA-CAEX, que trará mais funções para o lançamento e 
companhamento das ações de extensão. A abertura deste módulo para a 
comunidade acadêmica ocorrerá após ajustes implementados a partir de reunião 
com comissão formada por membros do Fórum das CAEX e servidoras da PROEX. A 
partir do lançamento deste módulo, será possível que coordenadores de 
programas/projetos vinculados aos editais da PROEX, chamados “raiz”, lancem os 
editais de seleção de bolssitas e voluntários diretamente no sistema, em diálogo 
com o histórico desses alunos. Salientou que o primeiro módulo já está em vigor e 
se destina ao cadastro de programas e projetos vinculados a disciplinas 
extensionistas, em cumprimento à Resolução 75/2022.  A presidente em exercício 
sinalizou, então, a possibilidade de viabilizar uma apresentação da equipe no 
CGCO sobre os módulos I e II para os membros do CONEXC. Lembrou ainda aos 
presentes que o prazo para entrega do relatório final de programas e projetos  
vigentes até setembro de 2023 se encerra dia 31/12. Por último, informou que, no 
início de 2024, será apresentado para o conselho o resultado da análise feita pela 
equipe da PROEX a partir do formulário de avaliação dos editais PIBIEX - 
Programa Institucional de Bolsas de Iniciação em Extensão. Ressaltou ainda a 
necessidade de apreciação das atas do conselho para publicização na página do 
CONEXC e explicou também, o motivo da solicitação de alteração de um dos 
pontos de pauta para apreciação de mais duas atas, do dia 29/09/2023 e 
09/11/2023, já disponibilizadas anteriormente para os conselheiros pelo SEI, o que 
foi aprovado por unanimidade. II- ORDEM DO DIA (conforme estabelecido no 
Capítulo III, Artigo 21 do regimento interno do CONEXC):1. PROCESSOS OU 
PROPOSIÇÕES QUE INDEPENDEM DE PARECER 1.1. Aprovação das atas dos dias: 
31/05, 23/08, 27/10/2023, 29/09/2023 e 09/11/2023. A Pró-reitora adjunta de 
Extensão fez a leitura das atas e, após apreciação dos conselheiros, todas foram 
aprovadas por unanimidade com necessidade de modificação. 1.2. 
Indicação de representante suplente para a Comissão de Análise das 
Ações de Extensão com Recursos Financeiros Externos. A Professora Fernanda 
Cunha explicou as atibuições da comissão, salientando a importância de acesso ao 
SEI e disponibildiade para participar das atividades juntamente com os demais 
membros. O Conselheiro Reginaldo Barbosa se candidatou. As Conselheiras 
Mônica Grossi e Iluska Coutinho apoiaram a candidatura do conselheiro. A 
candidatura foi aprovada por unanimidade e a presidente em exercício afirmou 
que a equipe da PROEX vai se empenhar para viabilizar o acesso do conselheiro ao 
SEI o mais rápido possível. 2. PROCESSOS OU PROPOSIÇÕES QUE 
DEPENDEM DE PARECER: 2.1. Processo SEI 23071.938517/2023-30 - Análise ad 
referendum do convênio para o desenvolvimento do evento de extensão "IX 
Workshop de Pós-graduação em Física da Universidade Federal (WPGF-UFJF)" 
demandado por seu coordenador, professor Welber Gianini Quirino, com 
interveniência da Fundação de Apoio ao Desenvolvimento ao Ensino, Pesquisa e 
Extensão FADEPE (documentação referente à proposta e parecer da Comissão 
para análise de ações de extensão com recursos financeiros externos do 
Conselho Setorial de Extensão e Cultura em anexo).  Após apreciação, o evento 
foi aprovado por unanimidade. 2.2 Processo SEI 23071.943738/2023-20 - Análise 
ad referendum do convênio para o desenvolvimento do evento de extensão "I 



Congresso de Carreira Cirúrgica" demandado por seu coordenador, professor 
Flávio Augusto Teixeira Ronzani, com interveniência da Fundação de Apoio ao 
Desenvolvimento ao Ensino, Pesquisa e Extensão FADEPE (documentação 
referente à proposta e parecer da Comissão para análise de ações de extensão 
com recursos financeiros externos do Conselho Setorial de Extensão e Cultura 
em anexo). Após apreciação, o evento foi aprovado por unanimidade. III - 
COMUNICAÇÕES DO PLENÁRIO. O Profº Reinaldo Duque sugeriu que seja 
colocada em pauta uma avaliação da amostra de extensão em GV. Ressaltou a 
importância e o sucesso da realização do fórum popular de extensão. A Prof.ª 
Iluska Maria sugeriu a adoção de um prazo maior para organização da mostra e 
fórum popular. A Prof.ª Fernanda Cunha informou que essa discussão será trazida 
para o conselho em momento oportuno a fim de aprimorar esses eventos. IV – 
ASSUNTOS GERAIS. Após as discussões, a presidente do conselho finalizou a 
reunião. E, para constar, lavrei a presente ata, que transcrevo, dato e assino.  

 

 

  Profª. Fernanda Cunha Sousa  

  Pró-Reitora Adjunta de Extensão 

 

  Priscila Gonçalves de Souza Salvati 

  Secretária Executiva do Conselho Setorial de Extensão e Cultura em exercício 


